

# 高考后留学4条路可选

本报记者 马海丽



新东方2013雅思中国行——英联邦留学全程规划高峰论坛现场，专业老师向学生家长指导留学申请。  
林含雨 摄

高考即将来临。不少学生除了参加高考，还有留学的打算。打算高考后出国留学的学生，有4条路可选。

## 直接申请之路： 澳、加、新、法、意、西等国

嘉华世达有关留学顾问介绍，近日，澳大利亚名校新南威尔士大学宣布，学生可凭高考成绩直接申请商科、传媒、工程等专业。至此，澳大利亚已有多所名校认可高考成绩。此外，加拿大、法国、意大利、西班牙、新加坡等国也认可高考成绩，高考后留学的学生可凭高考成绩直接申请。

澳大利亚高校专门设立了高考分数线。名校一般要求一本线以上，其他学校一般要求二本线以上。成绩在分数线上的学生可申请直接入读本科，无需读预科。澳高校对学生的英语要求很高，除了高考成绩，还要有雅思成绩或大学认可的英语考试成绩，但高考英语分数并不能等同雅思成绩。

西班牙早已认可高考成绩，国内高考分数在340—360分的学生即可申请。但西班牙大部分本科课程采用西班牙语授课，学生留学西班牙，有相应的语言门槛。在发放签证时，使馆也要求学生的语言水平达到相应要求。

意大利公立院校要求学生高考成绩达到380分以上。学校招生以考评学生的综合能力为主。一些私立的艺术或设计类院校不需要申请者提供高考成绩。

在加拿大，高考成绩已经逐渐成为申请名校的必要条件之一。目前，加拿大的多伦多大学、滑铁卢大学等名校已将高考成绩作为申请条件之一。加拿大50%的院校认可中国的高考成绩，学生要进一类大学，高考成绩至少要在550分以上，其他大学也要求学生的高考成绩在500分以上。

德国的学校更看重高考成绩。德国大学本科的直接入学要求是：小学至高中学习12年，并通过高考，“211工程”院校本科至少修满1个学期，普通高校本科至少修满3个学期。

法国院校承认高考成绩，但不以高考成绩作为唯一录取标准。学生要提供450分或以上的高考成绩、达标的法语考试成绩、高中毕业证等。

新加坡大部分高校要

求申请人提供高考成绩，且分数越高，可申请的学校越好。想上新加坡国立大学、新加坡管理大学和新加坡南洋理工大学3所公立大学的学生，高考成绩要在一本线以上，且语言成绩达标。

## “双录取”之路： 美国、加拿大

金吉列有关留学顾问介绍，目前“双录取”项目主要集中在加拿大和美国。申请赴加拿大、美国就读的学生中，不少人由于语言不过关而被拒签。为避免拒签，同时又可以让学生出国后强化英语水平，一些大学推出了“双录取”项目，使学生的学习计划变得完整，能顺利申请签证。目前，“双录取”主要针对出国读本科的学生。

“双录取”实际上是有条件录取。这里的“条件”是指学生其他方面学术背景满足学校入学要求，唯有英语还不过关，在学生到校后要先参加英文测试，测试通过即可直接读大学课程。对没有通过的学生，学校会要求其先上一段时间的英语课程，然后再进入大学课程学习。

虽然“双录取”和预科都存在语言学习的问题，但“双录取”并不能完全替代预科。被“双录取”的学生要先参加语言培训，语言达到要求后方可上专业课程；而预科课程包括语言培训和一些专业课程的综合学习。

“双录取”对英语基础较差、家庭经济状况不太好的学生不适合。语言中心的费用比国内贵很多，如果长时间达不到学校要求，学生要负担较高费用。

## 预科之路： 英国、澳大利亚

高中毕业生赴澳大利亚、英国等国家攻读学士学位，要先在当地读1年学士学位预备课程即预科课程，才有资格申请大学本科课程。

绝大部分英国大学设有大学预科。英联邦国家大学本科为3年，加上预科1年，年限与国内大学本科一样，且国外3年制本科的学业量并不比国内大学少。学生如不经过预科锻炼，学起来会比较吃力。苏格兰的大学是4年制，其他地区的大学是3年制，所以高中毕业生如果英文过关，可以直接进入苏格兰大学的本科就读，不需要读预科课程。

澳大利亚部分高校认可高考成绩，并划出分数线。若学生成绩达标，且语言成绩符合要求可直接入读本科课程。否则，学生要先学预科，才能进入大学专业课程学习。澳大利亚大学预科一般为半年到一年，开设5至6门课程，大致有商科、文科、理科、工科、法律等方向。学生可根据大学将要就读的专业来选择，完成预科进入大学后再选定具体专业。在课程设置上，英语是主要必修课程，此外还要根据预科方向学习专业必修课程和选修课程。

预科在这些国家有一整套完善的课程设置。通过预科学习，国际学生主要在语言、学习方法、文化生活方面适应未来的大学学习，并学习一些即将在大学阶段就读的专业基础知识和学习技巧。

## 中外合作办学项目

中国农业大学国际学院有关负责人介绍，中外合作

办学项目被称为不出国门的留学，有计划内招生和计划外招生。计划内招生纳入国家统招计划，学生在填报志愿时选报有中外合作办学项目的高校及专业，因为是计划内招生，学生可放心填报。

学生要选择经教育行政部门审批设立的中外合作机构或项目，以免上当受骗。教育部中外合作办学监管工作信息平台、教育部网站、教育部教育涉外监管信息网已公布“经教育部审批和复核的本科以上层次的中外合作办学机构及项目名单”。

目前，教育部已在中外合作办学监管工作信息平台上开通了本科以上层次中外合作办学颁发境外学位证书认证注册信息查询系统。就读颁发境外学位证书的中外合作办学机构或项目的学生，可在入学一个月后凭姓名、身份证号码查询所获境外学位证书认证注册信息。届时学生如查不到本人的相关信息，所获境外学位证书将不予认证。

据了解，仅以互认学分的方式与外国教育机构开展的学生交流活动，不叫中外合作办学项目。中外合作办学是指中国教育机构与外国教育机构依法在中国境内合作举办以中国公民为主要招生对象的教育教学活动。中外合作办学有合作设立机构和合作举办项目两种形式。国家规定，中外合作办学项目也包含中国教育机构采取与相应层次和类别的外国教育机构共同制定教育教学计划，颁发中国学历、学位证书或者外国学历、学位证书，在中国境外实施部分教育教学活动的方式依法举办的中外合作办学项目。

## 广东外语外贸大学携手雷丁大学 在华培养英语教育硕士

本报讯(特约记者 铁铮) 英国雷丁大学专门为中小学英语教师深造而设立的教育硕士项目，将在今年秋天开始招生。

经教育部批准，英国雷丁大学与广东外语外贸大学合作，今年10月联合培养第一期全日制英语教学硕士研究生，计划招生30人，学制1年。学生将注册为雷丁大学学生，完成相关学业后，经审批通过，即可获由雷丁大学颁发的英语教育硕士学位证书。

雷丁大学是英国20所研究密集型大学之一，在2012年全球排名中跻身于

前1%大学行列。该校的应用语言学和语言教育是传统优势学科，其教育学院是英国规模较大、久负盛名的中小学教师培训及教育研究机构。广东外语外贸大学的语言学及应用语言学研究，是本领域的国家级重点学科。

申请者要符合三个条件。其一，有中国正式大学颁发的学士学位，成绩优良；其二，雅思成绩6.5分(其中写作不低于6.0分)或与此相当的其他考试成绩；其三，具备通过互联网与指导教师进行联系、获取雷丁大学图书资料信息的能力。

## 留德审核部明确 学历审核范围

本报讯(记者 马海丽) 留德人员审核部近日发布消息称，如果学生在德国或其他其他国家以及香港、澳门、台湾地区的高校学习，所获学历不作审核。

上述学生可以凭借已获得的成绩单以及大学毕业证直接申请德国大学的学习位置。至于这些学生在中国高校取得的学习成绩和证书是否需要经过审核部的审核并参加审核面谈，由相关的德国高校决定，如获得中国学士学位后再获得外国硕士学位。

学生获得的学历和成绩可以按照各个国家的高校入学标准进行评定。德国高校负责审核这类学生的高校入学资格及学习成绩的真实性。据悉，留德人员审核部是隶属于德国驻华大使馆文化处的服务机构，主要职责是审核学生是否具

备德国高校入学资格，以及在中国高校所取得的学习成绩的真实性。

据了解，学生申请德国留学入学条件严格，要求是12年制高中毕业，通过高考；重点大学四年制本科，修满1个学期，不更换专业方向可直接入学；普通高校四年制本科，修满3个学期，不更换专业方向可直接入学；普通高校四年制硕士，修满1个学期，要读预科或直接通过预科的“大学入学资格鉴定考试”取得“大学入学资格”方可入学；三年制高等专科学校毕业后方可申请留德审核部的审核，审核通过后，要通过在德国大学预科举行的“大学入学资格鉴定考试”，才可入学，或读一年预科，结业考试合格，才可继续大学学业。

## 新东方留学为 准留学生搭建互动平台

本报讯(记者 马海丽) 已拿到国外名校录取通知的学生，如果苦于没人同行，或想找到未来同一个城市或同一所学校的朋友，现在可报名参加新东方留学6月1日举办的“OFFER之夜”公益活动，报名20日截止。

“OFFER之夜—海外名校菁英交流盛会”是留学2012年发起的又一公益留学活动，旨在为获得海外院校录取的学生搭建一个出行前的交流互动平台，同时邀请海外院校教授、优秀

企业家、优秀“海归”代表及海外优秀留学生与准留学生分享海外求学与生活经历，留学对成长及人生的影响与意义，帮助准留学生找到留学同路人，在海外互助前行。

据悉，留学是新东方教育科技集团旗下的公益留学品牌，致力于为拥有出国留学梦想的学子打造专业的学习平台与互动社区，让学生能借此找到留学同路人，一路前行，为自己争取更美好的前途和未来。